

# 我省精简各类人才“帽子”

## “人才计划”将不再和薪酬、职称挂钩

星报讯(记者 祝亮) 1月25日,记者从省政府新闻发布会上获悉,为按照能放尽放的原则赋予科研人员更大的人财物自主支配权,激励科研人员创新积极性。省政府日前印发了《安徽省进一步优化科研管理提升科研绩效实施细则》。系统梳理我省科研项目管理改革,紧扣科研人员反映强烈的问题,聚焦科研投入“重物轻人”,科研项目经费管理“过细过繁”等问题,提出了放“权”放“钱”,扩大科研项目资金管理自主权、高校院所财务自主权,加大科研项目资金对科研人员的激励、改革科研项目评价等举措。

细则进一步完善创新人才的评价激励制度。提出3项举措,一是切实精简各类人才“帽子”。逐步取消入选人才计划与薪酬待遇和职称评定等直接挂钩的做法。科研项目申报书中不得设置填写人才“帽子”等称号的栏目等。二是开展“唯论文、唯职称、唯学历”问题清理。在省级科研项目和基地申报评审中,不把发表论文、荣誉性头衔、承担项目、获奖等情况作为限制性条件。三是加大对高层次科研人才的激励。实行以增加知识价值为导向的分配政策,科研人员获得的职务科技成果转化现金奖励计入当年本单位绩效工资总量,但不受总量限制,不纳入总量基数。

细则进一步改进科研项目绩效评价工作。提出

了五项举措,一是加强对科研项目绩效评价工作的统筹。建立和完善符合科研活动规律的科研项目绩效评价办法和指标体系,简化和规范绩效评价工作。二是坚持科研项目以创新质量和贡献为导向。三是实施科研项目绩效分类评价。公开竞争研发项目,在项目实施结束后开展一次性绩效评价,不开展过程评价。后补助科研项目在项目申报时开展绩效评价,根据评价结果,择优给予支持。稳定支持科研项目纳入部门预算整体绩效评价。四是严格依据合同书开展综合绩效评价。验收或绩效评价严格按照合同书的约定逐项考核结果指标完成情况并做出明确结论,项目在验收结束后2~3年内进行绩效跟踪评价,重点关注项目成果转移转化、应用推广以及产生的经济社会效益。有关单位和企业要如实客观开具科研项目经济社会效益证明,对虚开造假者严肃处理,列入诚信黑名单,3年内不得申报承担财政科技计划项目。五是加强绩效评价结果的应用。绩效评价结果作为项目调整、后续支持的重要依据。对项目确因不可抗拒因素(如政策风险、市场风险等,或因现有水平和条件难以攻克或实现的技术)或原始记录证明承担项目的科研人员已经履行勤勉尽责义务,没有弄虚作假,可允许终止或结题。



瞧,包大人也穿越到合肥市包公街道社区文化节文艺演出的现场,和社区书记一起诵读《包公家训》。日前,合肥市包公街道社区文化节文艺演出在省艺校剧场拉开帷幕。本次文艺演出围绕老城振兴、宜居家园、文明和谐等内容,通过歌舞、情景表演、配乐讲述、小品等多种文艺表现形式,升华活动主题。□许瑶 记者 沈娟娟 文/图



1月25日,“烽火江淮·安徽革命史陈列”在安徽博物院老馆正式展出。以安徽区域现存珍贵革命文物为展示主体,结合历史照片、革命题材美术作品及半景画、多媒体演示等辅助技术展示手段,展出革命文物550余件套、历史图片400余张,多角度、全方位地展现近代安徽人民的革命征程与历史功绩。□记者 马启兵/图

## 结婚68年第一张合照,老夫妻爱不释手



星报讯(李石娅 刘亚萍 记者 沈娟娟) “看,这是刚拍的照片,这可是我们第一张合照,我把它挂在家里最显眼的地方。”今年85岁的谢道松和86岁的宁秀芳是一对老夫妻,结婚已经68年,就在最近,他们也赶时髦去拍了一回婚纱照,中山装和旗袍衬得两人格外年轻,“马上过年了,一家团圆,大家都能看到我们的照片。”

谢道松和宁秀芳住在合肥市朝阳社区,两家住在隔壁村子,很小的时候就定亲了,但一直没见过面。

“那时候人的观念比较封建,到结婚我才见到她第一面。”谢道松的脸上已经写满了沧桑,但提到老伴时仍然掩不住笑意,“一见面印象就很好,后来一起生活了一段时间,发现她是个特别踏实勤劳、不

辛苦的人,适合在一起过日子。”

因为那时候家庭贫困,谢道松和宁秀芳结婚的时候没有新房、没有聘礼、没有酒席,甚至连一身新衣服都没做,1951年,中间人给两人介绍后就在一起生活了。

“那时候,真是很穷,饭都吃不上,哪里会想到这些,包括拍照片。”宁秀芳和谢道松一共养育了8个孩子,每天都在拼命地劳作、挣钱。

尽管日子过得苦,但两人结婚68年来从来没有红过脸,偶尔拌几句嘴,也是以谢道松退让结束,“她跟着我过苦日子,把8个孩子拉扯大,家当得很好,我听她的。”

前段时间,朝阳社区组织辖区里老人补拍婚纱照,谢道松和宁秀芳也赶了回时髦,1月25日,社区将拍好的婚纱照送到两人家中,他们赶紧挂到了家里一进门最显眼的位置,“大过年了,添了这张照片很喜庆,他穿中山装,我穿旗袍,这可是我们第一张合照。现在政策越来越好,我们的生活也越来越富裕。”

与谢道松和宁秀芳一样,朝阳社区为辖区17对老年人补拍了婚纱照,其中多数是50岁以上的夫妇,谢道松和宁秀芳是年龄最大的一对。

## 点赞! 两名城管队员争分夺秒抢救急病孩子

星报讯(鲍远静 季云冈 记者 沈娟娟) “真是太谢谢你们了,医生说孩子幸亏及时救治,否则病情会进一步恶化,非常危险。”1月24日,小男孩辰辰的奶奶抱着孩子,将一面锦旗送到了两位城管队员的手中。

辰辰的奶奶告诉记者,自己住在合肥市绿怡居西区,就在前几天,辰辰在路边突然说自己肚子疼,随后便晕倒在地,面色发白,怎么叫都叫不醒,自己赶紧带着孩子就往附近的荷叶地社区卫生服务中心赶。“我抱着孩子,情况非常不好,就一边掐人中一边赶紧跑。”辰辰的奶奶岁数也比较大了,跑着跑着就有点体力不支。正在这时,合肥市蜀山区荷叶地街道城管执法中队中队长李荣昭 and 执法人员陈锐在荷叶地路巡查过程中,发现辰辰奶奶边哭边叫。

“看见孩子已经休克,身体发软,翻白眼。”陈锐说,经过打听,孩子今年两岁,奶奶已经年过六旬腿脚不便,无法送孩子去医院,只能抱着孩子不断掐人中试图唤醒孩子,但孩子仍然没有任何反应。情况危急,必须立即送医治疗,陈锐一把抱起辰辰,李荣

昭搀扶着老奶奶,迅速将孩子送往离事发地最近的荷叶地街道卫生服务中心进行救治。

在卫生服务中心,医生做了初步检查后表示中心设备有限无法治疗,但小男孩情况危急必须立即送往专业医院进行抢救。“一定要赶紧送去医院。”为了不耽误抢救时间,中队长李荣昭立即决定用自己的私家车将辰辰送往中国科大附属第一医院南区,安全送达医院后,又帮助孩子办理了入院手续,医生立即对辰辰进行救治。

经过诊断,辰辰患有急性病毒性肠胃炎,幸亏送医及时,病情才没有进一步恶化。“我在车上的时候就特意记住了城管队员的工牌号,想着等孩子身体好一点了一定要当面感谢他们,没有他们的帮忙,孩子说不定会发生意外。”等辰辰身体稳定了,奶奶抱着他来给荷叶地街道城管执法中队的两位队员送来了锦旗。

李荣昭告诉记者,作为一名城管队员,经常在路上巡查,会遇到一些突发事件,比如急病需要帮助、喝醉酒睡在马路,“帮助他们是我们的本能反应。”

## 芜合高速柘皋收费站 新站启用 老站关闭

星报讯(张静 记者 祝亮) 1月25日上午10:00,作为芜合高速“四改八”扩建工程配套项目的柘皋收费站新站正式启用运营,原先的老站同步关闭。新柘皋收费站位置较老站距离合肥近了2公里,车辆由此驶出,向南可至巢湖、滨湖地区,向北可达全椒、滁州等地。新站的启用,为春运期间芜合高速通行高峰时段实施分流提供了一条应急通道。柘皋收费站新站共有4进6出共10个车道,包括一进一出2个ETC车道、1个绿通车道,比老站多了2条车道,通行能力得到有效提升。

## 合肥供电公司电网 重点建设项目通过可研评审

星报讯(李岩 李松 记者 徐越蕃) 1月24日,500千伏紫蓬输变电工程可行性研究报告最终正式通过审查。本项目是合肥“十四五”电网重点建设项目之一,标志着该市电网发展进入新一轮建设快车道。

本输变电工程位于合肥市肥西县紫蓬镇农兴社区,首期新建500千伏紫蓬变电站,其中装设1200千伏容量主变2台,8回220千伏出线,4回500千伏出线分别与肥西、皋城变电站相连。电站规划为安徽首座500千伏GIS变电站,具有占地面积小,供电可靠性高等优点。工程同时将新建肥西至皋城开断入紫蓬500千伏线路,改造500千伏肥西、皋城变电站等一系列项目。

根据计划,500千伏紫蓬变电站现提前至2020年开工建设,2021年建成投产。工程建成后将成为合肥电网枢纽变电站和合肥西部220千伏电网主上级电源点。此外,在“十四五”期间,合肥电网将依次建成紫蓬、金牛、包公变三座500千伏变电站,累计新建变电站15座,改扩建变电站6座。新建、改造线路679.9公里等一大批项目,新增变电容量705万千瓦安。